

# 美公开马丁·路德·金遇刺案档案

民权活动人士及媒体质疑政府欲借此转移公众对爱泼斯坦案关注

美国政府日前公开超过23万页黑人民权领袖马丁·路德·金遇刺案档案。美国民权活动人士及媒体质疑，政府似欲借发布遇刺案档案，转移公众对富商杰弗里·爱泼斯坦案档案发布情况的关注。

## ◎ 提前解密档案

美国国家情报总监图尔茜·加巴德21日发表声明，宣布向公众公开“等待近60年的联邦政府调查的全部内容”，档案文件可在国家档案馆的网站上查询。

据美联社报道，马丁·路德·金遇刺案档案最初由联邦调查局汇总，自1977年以来封存，原计划于2027年解密。总统特朗普今年1月上任后签署了档案解密行政令。

1968年4月4日，马丁·路德·金在美国孟菲斯市声援罢工的环卫工人时遇刺，时年39岁。刺杀他的詹姆斯·厄尔·雷一度认罪，后又翻供，于1998年死于狱中。长期以来，雷是否单独作案或凶手是否另有其人存在争议。

1998年，时任司法部长珍妮特·雷诺应马丁·路德·金家人申诉下令重新调查遇刺案后，司法部称“未发现任何证据可以推翻1969年认定雷为凶手的司法判决”。

21日，马丁·路德·金的儿女发表声明，并重提“雷并非真正凶手”的说法，指出在马丁·路德·金家人20世纪末提起的一桩诉讼中，陪审团一致认为“马丁·路德·金是一场阴谋的受害者，共谋者包括政府机构”。

这份声明同时指责联邦调查局前局长约翰·埃德加·胡佛在马丁·路德·金生前对其展开监视并散播虚假信息，以“破坏”马丁·路德·金的声誉，“摧毁”美国民权运动。

## ◎ 转移焦点？

按照多家媒体的说法，特朗普政府选择此时发布马丁·路德·金遇刺案档案，似有意转移公众对于爱泼斯坦案的注意力。

爱泼斯坦因涉嫌性犯罪被捕后，2019年8月死于狱中，被判定为“自杀”。特朗普2024年竞选总统期间承诺，上台后将公布爱泼斯坦案相关档案。然而，首批档案今年2月底公布时，并无爆炸性新信息。

美国司法部和联邦调查局本月7日发布备忘录，认定没有可信证据表明爱泼斯坦掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”、没有证据表明爱泼斯坦死于谋杀，并表示今后不会发布更多爱泼斯坦案相关文件。

特朗普政府原本希望借本月早些时候发布的备忘录为爱泼斯坦案画上句号，但备忘录内容在特朗普支持者阵营内部引发质疑和不满，



要求公布爱泼斯坦案的所有调查记录。压力之下，特朗普上周要求司法部公布此案的陪审团记录。

美联社援引一名美国人权活动人士的话报道，特朗普政府发布马丁·路德·金遇刺案档案并非出于“透明和公正”，而是为转移公众对爱泼斯坦案档案的关注。

## ■ 相关新闻：

### 特朗普指控奥巴马“叛国”

#### 奥巴马方回怼其“转移视线”

当地时间22日，美国总统特朗普会见媒体时指控民主党籍前总统奥巴马犯“叛国罪”，称其试图“窃取选举”。奥巴马发言人随即予以驳斥，称这是“转移视线的拙劣伎俩”。

特朗普22日在白宫椭圆形办公室会见媒体，当被问及已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦案相关问题时，他转而指控奥巴马。“他们企图操纵选举，结果被逮个正着。对此必须严惩不贷。”

特朗普还说，包括拜登、希拉里·克林顿等在内的民主党团队从2016年大选起开始操纵选举，直到2020年。“这是叛国罪……他们试图窃取选举。”

奥巴马的发言人帕特里克·罗登布什在一份声明中说，出于对总统职位的尊重，奥巴马办公室通常不会回应这届政府“持续不断散布的胡言乱语和虚假信息”。只是，此番指控实在荒谬至极，是“转移视线的拙劣伎俩”。

据新华社、央视新闻、华西都市报

2019年1月21日，在美国洛杉矶，人们参加马丁·路德·金纪念日游行活动。

新华社发

## 健康讲堂

### 了解淋巴瘤，关注CAR-T

缪志超（广西壮族自治区南溪山医院血液内科）

淋巴瘤是一种起源于淋巴系统的恶性肿瘤，广泛分布于全身各处的淋巴结和组织中。由于症状多样且与其他疾病相似，淋巴瘤的诊断常具有一定难度。通常，通过详细的病史、体检、影像学检查以及淋巴结活检等手段来确诊。淋巴瘤的治疗方法包括化疗、放疗、免疫治疗和干细胞移植等，预后效果因类型和病期不同而有所差异。近年来，CAR-T细胞治疗作为一种新兴的免疫疗法，为复发难治性淋巴瘤患者带来了新的希望。国内药明巨诺和复星凯特已推出CAR-T产品，但由于治疗费用高昂，许多患者无法负担，错失了治愈机会。通过了解CAR-T的原理、标准治疗流程以及可负担的途径，可以帮助更多患者用得起这种先进的治疗方法。

#### 了解淋巴瘤

淋巴瘤是一种恶性肿瘤，其特点在于发展迅速且具有多样性。在我国，淋巴瘤患者的5年生存率仅为38.3%，这突显了其严重性。淋巴瘤可分为多种病理类型，大致可分为霍奇金淋巴瘤和非霍奇金淋巴瘤两类。根据临床病程进展速度的不同，又可分为惰性淋巴瘤、侵袭性淋巴瘤和高度侵袭性淋巴瘤。由于不同亚型的淋巴瘤临床过程差异巨大，有些病例病情进展迅速，生存期可能只有数周或数月。

鉴别诊断和明确分型对淋巴瘤的治疗至关重要。淋巴瘤种类繁多，采取正确的治疗措施，可避免过度或延误治疗。只有明确了病理类型，医生才能制定针对性的治疗方案，以最大程度延长患者的生存期和提高生活质量。这个过程也让我们意识到，及时诊断和精准治疗的重要性，以及对患者和家属的支持和关爱是治疗过程中至关重要的一环。

#### 淋巴瘤的治疗方法及预后效果

一旦淋巴瘤的诊断完成，医生将与患者及其家属进行沟通，根据病情的严重程度和患者的整体情况决定是否需要开始治疗，并制定相应的治疗方案和计划。对于淋巴瘤的治疗而言，首次治疗方法和方案的选择至关重要，它直接影响着治疗的有效性和患者的预后。目前，化疗仍然是最常用的治疗手段之一，通过使用化学药物来杀死癌细胞或阻止其生长繁殖，以达到控制病情和缓解症状的目的。部分患者还可能会接受免疫靶向治疗的联合治疗，这种治疗方式可以显著提高治疗的效率，并改善患者的生存期。对于部分患者，放疗也可能是一种选择。然而，手术在淋巴瘤治疗中并不是主要的治疗手段，只有在极少数情况下才会考虑使用。

针对复发难治的淋巴瘤患者，细胞治疗或生物治疗成为了一种新的治疗选择，如CAR-T细胞治疗。这种治疗手段通过改造患者自身的免疫细胞，使其具备更强的抗肿瘤能力，为部分患者提供了新的治疗希望。然而，不同类型的淋巴瘤需要采用不同的治疗原则和方案，因此在制定治疗方案时，医生需要考虑到患者的具体病情以及分期、部位、预后条件和年龄等因素。此外，患者的基本情况，如血象、肝肾功能、心脏疾病、糖尿病、肝炎等，也会对治疗方案的选择和药物剂量的调整产生影响。因此，在选择治疗方案和医院时，患者需要谨慎考虑，并选择合适的医疗机构和医生进行治疗，以确保获得最佳的治疗效果和预后。

#### CAR-T治疗淋巴瘤的注意事项

CAR-T治疗作为一种新型的免疫疗法，在治疗淋巴瘤方面取得了显著进展。然而，在接受CAR-T治疗时，患者和医生都需要注意一些重要事项，以确保治疗的安全性和有效性。

首先，CAR-T治疗可能会引发严重的不良反应，特别是细胞因子释放综合征（CRS）和神经毒性。CRS是一种全身性炎症反应，其症状包括高热、低血压、呼吸困难等，严重时甚至可能导致多器官功能衰竭。因此，在CAR-T治疗过程中，医生需要密切监测患者的生命体征，及时发现并处理任何不良反应。同时，患者和家属也需要了解CRS的症状，及时向医生报告任何异常情况。其次，CAR-T治疗后可能出现持续性的免疫抑制，导致患者容易感染和出血。因此，在治疗期间和治愈后，患者需要定期接受血液检查，以监测血细胞计数和免疫功能。医生可能会根据检查结果调整治疗方案，包括使用抗生素预防感染，或进行补充治疗以提高免疫功能。最后，CAR-T治疗后可能出现持续性的免疫抑制，导致患者容易感染和出血。因此，在治疗期间和治愈后，患者需要定期接受血液检查，以监测血细胞计数和免疫功能。医生可能会根据检查结果调整治疗方案，包括使用抗生素预防感染，或进行补充治疗以提高免疫功能。

综上所述，CAR-T治疗作为一种新兴的免疫疗法，在治疗淋巴瘤方面具有重要的临床意义。然而，患者和医生在接受CAR-T治疗时需要注意一些重要事项，包括及时监测和处理不良反应、定期检查血液指标、预防感染等，以确保治疗的安全性和有效性。